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一、績效目標達成情形 

本校 105 年度主要關鍵績效指標，可分為 1. 有效招生、2. 國際化、3. 縮短學用落差、4. 

研究特色化、5. 校務行政等五大面向，共計 32 項KPI，統計各項 KPI 及各單位執行進度，如

圖 1-1～圖 1-3 及表 1-1～表 1-2 所示，各單位自評執行情形，詳如表 1-3～表 1-11。 

1. 各面向之執行進度： 

五大面向整體而言之執行達成率(超越+符合之百分比)為 85%，其中執行達成率超

越 80%者為「縮短學用落差」98%、「校務行政」91%、「研究特色化」87%及「國際化」

83%；執行達成率低於 80%者為「有效招生」75%。 

2. 各單位之執行進度： 

(1) 行政單位：整體而言之執行達成率(超越+符合之百分比)為 83%，其中執行達成率

超越 80%者為「教務處」、「研發處」、「學務處」、「圖資處」、「秘書室」

及「體育室」；執行達成率低於 80%者為「總務處」及「國際處」。 

(2) 學術單位：整體而言之執行達成率(超越+符合之百分比)為 85%，其中執行達成率

超越 80%者為「海運學院」、「生科院」、「海資院」、「工學院」、「電資

學院」、「法政學院」及「共教中心」；執行達成率低於 80%者為「人社

院」。 

3. 主要關鍵績效指標近 5 年執行成果如表 3 所示，綜整分析如下所示： 

五大 

面向 

符合 KPI 之執行 

百分比(超越+符合) 
101 年~105 年執行成果比較分析 

102

年 

103

年 

104

年 

105

年 

有效 

招生 

79% 

(8) 

82% 

(8) 

77% 

(8) 

75% 

(8) 

1. 招收僑生(+56)、陸生交換生(+230)、外籍生交換

生(+5)新生人數皆增加。 

2. 為鼓勵優秀生續留本校,自 103 學年起放寬五年

一貫申請條件及名額並給予獎學金,自 105 學年

度起更額外獎勵成績優良學生(班排名前 20％),

故自 104 學年度起,就讀人數從原本 24 人增至

114 人,105 學年更增加至 189 人。 

國際

化 

73% 

(9) 

77% 

(9) 

80% 

(9) 

83% 

(9) 

1. 補助學生出國人數遽增 ,尤其海外實習人數較

101 年增加近 400 人。 

2. 重視英文檢定考試,103 學年起補助 500 元報名

費 1 次,鼓勵大 2 以上同學報考,各系開設一門 0

學分必修「英文能力檢定」課程。故 105 年報考

人數已達 1126 人,通過英檢人數已達 768 人。 

3. 國際合作計畫件數及金額亦逐年增加 

縮短

學用

落差 

86% 

(6) 

95% 

(6) 

93% 

(6) 

98% 

(6) 

1. 校外實習課程數自 104 年已逾 50 門,校外實習學

生人數較 101 年增加近 600 人。 

2. 系所與產業結盟數，從 101 年 65 家至 103 年起

皆逾 150 家。 
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3. 創業課程數與修習人數自 103 學年起已逾 70 門

/3000 人。 

研究 

特色

化 

92% 

(4) 

92% 

(4) 

90% 

(4) 

87% 

(4) 

1. 計畫總件數與總金額顯著增加,較 101 年增加

277 件/2 億 1113 萬元。 

2. 102 年度起技轉金額顯著增加,101 年 475 萬,103

年更逾 1000 萬元 

校務 

行政 

100% 

(4) 

80% 

(5) 

82% 

(5) 

91% 

(5) 

1. 本校 102 年度四省專案節約率名列全國國立大

學校院第 1。 

2. 102年起募款收入均逾2,000萬元(不含捐物),101

年 1,640 萬元,102 年甚至達 3800 萬元。 

3. 行政單位亦積極向外部爭取經費,105 年總計較

101 年增加逾 4,000 萬元。 

總計 
81% 

(31) 

85% 

(32) 

83% 

(32) 

85% 

(32) 

103 年起新增「行政單位爭取外部經費」衡量指標 

備註：1. 自 102 年度起，從校務發展計畫中歸類出主要關鍵績效指標進行重點進度追蹤 

      2. 本表數據以年度計 
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圖 1-1 105 年度主要關鍵績效指標五大面向執行進度 

 

 

 

圖 1-2 105 年度主要關鍵績效指標行政單位執行進度 

 

 

8項 9項 6項 4項 5項

有效招生 國際化 縮短學用落差 研究特色化 校務行政

落後 25% 17% 2% 13% 9%

符合 25% 12% 19% 4% 0%

超越 50% 71% 79% 83% 91%
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圖 1-3 105 年度主要關鍵績效指標學術單位執行進度 

 

 

表 1-1  105 年度主要關鍵績效指標五大面向執行進度統計表 

單位：各執行單位總項次 

五大面向 超越 符合 落後 總計 其他 

有效招生(8) 
95 47 48 190 

161 
50% 25% 25% 100% 

國際化(9) 
142 24 33 199 

155 
71% 12% 17% 100% 

縮短學用落差(6) 
99 24 2 125 

84 
79% 19% 2% 100% 

研究特色化(4) 
79 4 12 95 

45 
83% 4% 13% 100% 

校務行政(5) 
10 0 1 11 

0 
91% 0% 9% 100% 

總計 
425 99 96 620 

445 
68.5% 16.0% 15.5% 100% 

註：1.「超越」係指 105 年度績效指標之執行進度，超越原目標值。 

2.「符合」係指 105 年度績效指標之執行進度，與目標值相符。 

3.「落後」係指 105 年度績效指標之執行進度，較原目標值落後。 

4.「其他」係指 105 年度績效指標，執行單位無訂定目標值且無實際執行值、不適用或實際執行

狀況因規定變更或天候影響而無法達成者。 

30項次 30項次 30項次 30項次 30項次 30項次 30項次 30項次

海運學院 生科院 海資院 工學院 電資學院 人社院 法政學院 共教中心

落後 12% 18% 13% 19% 10% 22% 18% 0%

符合 17% 20% 18% 9% 13% 25% 18% 25%

超越 71% 61% 69% 73% 76% 53% 64% 75%

0%

10%

20%
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90%

100%

落後
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超越
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表 1-2  105 年度主要關鍵績效指標各執行單位執行進度統計表 

單位：各執行單位總項次 

執行單位 超越 符合 落後 總計 其他 

教務處 
11 1 1 13 

0 
85% 8% 8% 100% 

研發處 
9 0 1 10 

3 
90% 0% 10% 100% 

學務處 
4 0 0 4 

0 
100% 0% 0% 100% 

總務處 
2 0 1 3 

0 
67% 0% 33% 100% 

圖資處 
1 0 0 1 

0 
100% 0% 0% 100% 

國際處 
5 0 4 9 

0 
56% 0% 44% 100% 

秘書室 
1 0 0 1 

0 
100% 0% 0% 100% 

體育室 
1 0 0 1 

0 
100% 0% 0% 100% 

海運暨管理學院 
75 18 13 106 

14 
71% 17% 12% 100% 

商船系 
16 3 8 27 

3 
59% 11% 30% 100% 

航管系 
24 2 1 27 

3 
89% 7% 4% 100% 

 運輸系 
19 6 0 25 

5 
76% 24% 0% 100% 

 輪機系 
16 7 4 27 

3 
59% 26% 15% 100% 

生命科學院 
67 22 20 109 

41 
61% 20% 18% 100% 

食科系 
16 6 8 30 

0 
53% 20% 27% 100% 

養殖系 
20 5 3 28 

2 
71% 18% 11% 100% 

生科系 
14 7 6 27 

3 
52% 26% 22% 100% 
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海生所 
15 2 1 18 

12 
83% 11% 6% 100% 

海洋生技博士學程 
2 2 2 6 

24 
33% 33% 33% 100% 

海洋科學與資源學院 
67 17 13 97 

53 
69% 18% 13% 100% 

環漁系 
20 4 3 27 

3 
74% 15% 11% 100% 

海洋系 
14 5 2 21 

9 
67% 24% 10% 100% 

應地所 
15 3 2 20 

10 
75% 15% 10% 100% 

海資所 
9 3 6 18 

12 
50% 17% 33% 100% 

環態所 
9 2 0 11 

19 
82% 18% 0% 100% 

工學院 
58 7 15 80 

70 
73% 9% 19% 100% 

機械系 
19 1 4 24 

6 
79% 4% 17% 100% 

造船系 
16 1 4 21 

9 
76% 5% 19% 100% 

河工系 
17 4 5 26 

4 
65% 15% 19% 100% 

材料所 
6 1 1 8 

22 
75% 13% 13% 100% 

海洋工程科技博士 

學程 

0 0 1 1 
29 

0% 0% 100% 100% 

電機資訊學院 
68 12 9 89 

61 
76% 13% 10% 100% 

電機系 
16 6 1 23 

7 
70% 26% 4% 100% 

資工系 
23 1 2 26 

4 
88% 4% 8% 100% 

通訊系 
16 5 2 23 

7 
70% 22% 9% 100% 

光電所 
8 0 4 12 

18 
67% 0% 33% 100% 
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光電系 
5 0 0 5 

25 
100% 0% 0% 100% 

人文社會科學院 
32 15 13 60 

120 
53% 25% 22% 100% 

應經所 
7 2 5 14 

16 
50% 14% 3.6% 100% 

教研所 
12 6 2 20 

40 
60% 30% 10% 100% 

海文所 
3 1 2 6 

24 
50% 17% 33% 100% 

應英所 
5 4 4 13 

17 
38% 31% 31% 100% 

文創系 
5 2 0 7 

23 
71% 29% 0 100% 

海洋法政學院 
21 6 6 33 

57 
64% 18% 18% 100% 

海法所 
4 1 6 11 

20 
50% 10% 40% 100% 

觀光系 
10 3 1 14 

16 
86% 14% 7% 100% 

法政系 
4 3 2 9 

21 
44% 33% 22% 100% 

共同教育中心 
3 1 0 4 

26 
75% 25% 0% 100% 

註：1.「超越」係指 105 年度績效指標之執行進度，超越原目標值。 

2.「符合」係指 105 年度績效指標之執行進度，與目標值相符。 

3.「落後」係指 105 年度績效指標之執行進度，較原目標值落後。 

4.「其他」係指 105 年度績效指標，執行單位無訂定目標值且無實際執行值、不適用或實

際執行狀況因規定變更或天候影響而無法達成者。 
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表 1-3  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_行政單位 

 

序號 項目 序號 項目

1-1 該年度本校學生報考/就讀本校碩士班(人次/人數) 教務處 550/310 528/292 落後

1-2 大學部招收技職生新生(人數) 教務處 40 61 超越

1-3 招收僑生新生(人數) 國際處 102 96 落後

1-4-1 招收陸生學位生新生(人數) 國際處 10 7 落後

1-4-2 招收陸生交換生新生人數(依學期統計) 國際處 308 307 落後

1-5-1 招收外籍生學位生新生人數(依學期統計) 國際處 34 26 落後

1-5-2 招收外籍生交換生新生人數(依學期統計) 國際處 10 19 超越

1-6 辦理系所特色營隊數/總人數 教務處 10/200 15/396 超越

1-7 各系與高中聯結度(包括說明會、舉辦活動及文宣等) 教務處 30 54 超越

教務處 1 1 符合

學務處 2 3 超越

2-1 國際合作計畫件數及金額 研發處 10/350萬 13/1,821萬 超越

2-2 與國外學者專家共同發表國際期刊篇數 - - - -

2-3 教育部學海系列補助選送學生赴國外進行短期研修(人數) 研發處 25 26 超越

2-4 補助學生赴國外參與國際學術研討會(人次) 研發處 120 136 超越

國際處 20 46 超越

研發處 0 0 其他

國際處 3 16 超越

研發處 0 0 其他

學務處 20 32 超越

國際處 20 124 超越

研發處 0 0 其他

教務處 450 566 超越

研發處 15 19 超越

2-8 該年度報考英檢人數 教務處 600 1216 超越

2-9 該年度通過英檢人數 教務處 450 768 超越

3-1 各系所校外實習課程數 教務處 25 59 超越

3-2 校外實習學生人數 教務處 1000 1126 超越

3-3 系所與產業結盟數 教務處 105 160 超越

教務處 19/910 24/1172 超越

研發處 3/90 7/151 超越

3-5 與業界合作的學生專題、創作成品及碩博士論文數 - - - -

3-6 學生參加校外性競賽(隊數/人次) - - - -

4-1 SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文總篇數 研發處 500 501 超越

4-2 SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文歷年被引用次數 研發處 8000 11577 超越

4-3 計畫總件數與總金額/與海洋相關之計畫件數及金額 研發處 950/6億5仟萬 1158/8億1500萬 超越

4-4 專利件數與技轉金額 研發處 10/800萬 13/703.46萬 落後

5-1 節能措施(節省電量) 總務處 -380,000度 504600度 落後

5-2 財務收入-利息、投資 總務處 2,000萬 2,296萬3,982 超越

5-3 學生宿舍使用率 學務處 95% 97.71% 超越

5-4 受贈收入 秘書室

20場/年(校友

暨專案募款活

動)；目標捐款

1400萬元/年

(不含捐物)

60場/年(校友暨

專案募款活

動)；捐款達

3,405.1萬元/年

(不含捐物)

超越

教務處 4,000萬 5352萬 超越

研發處 1,800萬 2254萬 超越

學務處 330萬 603.7萬 超越

總務處 120萬 160.7萬 超越

圖資處 50萬 1000萬 超越

國際處 40萬 56萬 超越

體育室 70萬 169萬 超越

3

縮短

學用

落差

4

研究

特色

化

5-5

5
校務

行政

行政單位爭取外部經費

2-7
海外實習人數

(含申請教育部學海築夢獎學金之各學系海外實習)

3-4 創業課程數與修習人數(課程數/修習人數)

預定 實際
達成

情形

1-8 各系所與新生家長互動場次

執行

單位

面向 衡量指標

2-5-2
非教育部補助選送學生赴非大陸地區研修人數(包括短期

研修、交換學生、雙聯學位等)

2-6 學生出國遊學、交流、訪問人數

2-5-1
非教育部補助選送學生赴國外研修人數

(包括短期研修、交換學生、雙聯學位等)

2
國際

化

1
有效

招生
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表 1-4  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_海運暨管理學院 

 

衡量指標

序號 項目 序號 項目 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際

1-1
該年度本校學生報考/就讀本校碩士班(人次/

人數)
8/3 11/4 超越 26/22 30/11 落後 12/7 22/10 超越 25/10 16/13 落後 71/42 79/38 落後

1-2 大學部招收技職生新生(人數) 3 4 超越 0 3 超越 0 0 其他 13 22 超越 16 29 超越

1-3 招收僑生新生(人數) 2 4 超越 5 15 超越 2 4 超越 2 2 符合 11 25 超越

1-4-1 招收陸生學位生新生(人數) 1 0 落後 1 3 超越 1 1 符合 0 0 其他 3 4 超越

1-4-2 招收陸生交換生新生人數(依學期統計) 3 3 符合 0 7 超越 1 1 符合 2/2 1 落後 8 12 超越

1-5-1 招收外籍生學位生新生人數(依學期統計) 1 2 超越 2 6 超越 0 1 超越 0 2 超越 3 11 超越

1-5-2 招收外籍生交換生新生人數(依學期統計) 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

1-6 辦理系所特色營隊數/總人數 1/27 1/38 超越 1/20 1/46 超越 1/15 1/17 超越 1/15 1/8 落後 4/77 4/109 超越

1-7
各系與高中聯結度(包括說明會、舉辦活動及

文宣等)
32 32 符合 2 4 超越 2 2 符合 10 17 超越 46 55 超越

1-8 各系所與新生家長互動場次 2 2 符合 2 2 符合 2 2 符合 2 2 符合 8 8 符合

2-1 國際合作計畫件數及金額 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

2-2 與國外學者專家共同發表國際期刊篇數 1 0 落後 1 1 符合 1 1 符合 1 0 落後 4 2 落後

2-3
教育部學海系列補助選送學生赴國外進行短

期研修(人數)
1 2 超越 3 9 超越 1 4 超越 1 1 符合 6 16 超越

2-4 補助學生赴國外參與國際學術研討會(人次) 1 0 落後 3 15 超越 1 11 超越 1 1 符合 6 27 超越

2-5-1
非教育部補助選送學生赴大陸地區研修人數

(包括短期研修、交換學生、雙聯學位等)
1 0 落後 3 4 超越 0 0 其他 1 1 符合 5 5 符合

2-5-2
非教育部補助選送學生赴非大陸地區研修人

數(包括短期研修、交換學生、雙聯學位等)
1 0 落後 3 4 超越 2 3 超越 0 1 超越 6 8 超越

2-6 學生出國遊學、交流、訪問人數 65 90 超越 3 27 超越 3 9 超越 5 9 超越 76 135 超越

2-7
海外實習人數(含申請教育部學海築夢獎學金

之各學系海外實習)
160 149 落後 2 4 超越 0 59 超越 24 220 超越 186 432 超越

2-8 該年度報考英檢人數 70 143 超越 60 177 超越 40 123 超越 40 96 超越 210 539 超越

2-9 該年度通過英檢人數 50 128 超越 50 141 超越 20 91 超越 20 53 超越 140 413 超越

3-1 各系所校外實習課程數 3 4 超越 2 5 超越 2 2 符合 3 3 符合 10 14 超越

3-2 校外實習學生人數 220 258 超越 45 64 超越 25 91 超越 190 229 超越 480 642 超越

3-3 系所與產業結盟數 11 13 超越 3 11 超越 1 14 超越 0 10 超越 15 48 超越

3-4 創業課程數與修習人數(課程數/修習人數) 1/130 1/141 超越 1/75 2/161 超越 1/30 1/36 超越 1/15 2/25 超越 4/250 6/363 超越

3-5
與業界合作的學生專題、創作成品及碩博士

論文數
3 7 超越 3 9 超越 3 5 超越 6 6 符合 15 27 超越

3-6 學生參加校外性競賽(隊數/人次) 8/110 9/155 超越 7/100 14/360 超越 5/40 10/85 超越 10/55 19/55 超越 30/305 52/655 超越

4-1 SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文總篇數 7 2 落後 16 20 超越 15 20 超越 15 23 超越 53 65 超越

4-2
SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文歷年被引用

次數
250 433 超越 1585 2361 超越 400 775 超越 2000 2738 超越 4235 6307 超越

4-3
計畫總件數與總金額/與海洋相關之計畫件數

及金額

9/500萬

6/300萬

8/383.1萬

4/140.6萬
落後

8件/400萬

5件/200萬

21/1686萬

15/1277萬
超越

6/300萬

2/60萬

14/1148萬

10/877萬
超越

8/300萬

2/60萬

12/740萬

4/125萬
超越

31/1500萬

15/520萬

55/3957萬

33/2419萬
超越

4-4 專利件數與技轉金額 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 1/0 2/0 超越 1/0 2/0 超越

達成

情形

達成

情形

達成

情形

面向

1
有效

招生

商船系 航管系 達成

情形

達成

情形

運輸系 輪機系 總計

4

研究

特色

化

2
國際

化

3

縮短

學用

落差
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表 1-5  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_生命科學院(1/2) 

 

 

 

 

衡量指標

序號 項目 序號 項目 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際

1-1
該年度本校學生報考/就讀本校

碩士班(人次/人數)
10/5 15/7 超越 5/1 9/7 超越 70/35 56/28 落後 40/30 51/32 超越 - - 其他 125/71 131/74 超越

1-2 大學部招收技職生新生(人數) 0 0 其他 - - 其他 3 6 超越 7 8 超越 - - 其他 10 14 超越

1-3 招收僑生新生(人數) 1 6 超越 0 0 其他 5 18 超越 6 8 超越 - - 其他 12 32 超越

1-4-1 招收陸生學位生新生(人數) 1 1 符合 0 0 其他 2 1 落後 - - 其他 - - 其他 3 2 落後

1-4-2
招收陸生交換生新生人數(依學

期統計)
4/4 7/0 落後 1/1 2 符合 10/10 5/0 落後 - 4 超越 - - 其他 15/15 18 落後

1-5-1
招收外籍生學位生新生人數(依

學期統計)
1/0 0 落後 1/0 0 落後 0/0 3 超越 6/0 4 落後 - - 其他 8/0 7 落後

1-5-2
招收外籍生交換生新生人數(依

學期統計)
1/0 0 落後 1/0 4/0 超越 2/0 1/0 落後 0/0 6/3 超越 - - 其他 4/0 11/3 超越

1-6 辦理系所特色營隊數/總人數 1/35 2/30 落後 0/0 1/31 超越 1/50 1/50 符合 1/45 1/40 落後 - - 其他 3/130 5/151 超越

1-7
各系與高中聯結度(包括說明

會、舉辦活動及文宣等)
2 2 符合 - - 其他 3 4 超越 1 1 符合 - - 其他 6 7 超越

1-8 各系所與新生家長互動場次 2 2 符合 0 0 其他 2 2 符合 2 2 符合 0 0 其他 6 6 符合

2-1 國際合作計畫件數及金額 1/80萬 1/140萬 超越 1/80萬
1/199.4

萬
超越 1/80萬 0/0 落後

3/1,200

萬

7/1,280

萬
超越 0 0 其他 6/1440萬 9/1619.4萬 超越

2-2
與國外學者專家共同發表國際期

刊篇數
1 1 符合 10 33 超越 3 1 落後 3 6 超越 1 2 超越 18 43 超越

2-3
教育部學海系列補助選送學生赴

國外進行短期研修(人數)
1 1 符合 0 0 其他 10 1 落後 2 2 符合 0 0 其他 13 4 落後

2-4
補助學生赴國外參與國際學術研

討會(人次)
2 11 超越 2 4 超越 7 19 超越 5 13 超越 2 0 落後 18 47 超越

2-5-1

非教育部補助選送學生赴大陸地

區研修人數(包括短期研修、交

換學生、雙聯學位等)

0 1 超越 0 1 超越 1 1 符合 3 5 超越 0 0 其他 4 8 超越

2-5-2

非教育部補助選送學生赴非大陸

地區研修人數(包括短期研修、

交換學生、雙聯學位等)

0 0 其他 0 0 其他 1 1 符合 0 1 超越 0 0 其他 1 2 超越

2-6 學生出國遊學、交流、訪問人數 1 1 符合 2 4 超越 5 20 超越 2 4 超越 1 0 落後 11 29 超越

2-7

海外實習人數(含申請教育部學

海築夢獎學金之各學系海外實

習)

0 0 其他 0 0 其他 10 10 符合 3 6 超越 - - 其他 13 16 超越

2-8 該年度報考英檢人數 10 39 超越 0 1 超越 10 73 超越 12 63 超越 0 1 超越 32 177 超越

2-9 該年度通過英檢人數 5 18 超越 0 1 超越 4 57 超越 7 24 超越 0 0 其他 16 100 超越

達成

情形

總計達成

情形

達成

情形

達成

情形

達成

情形

達成

情形

海生所 食科系 養殖系面向
海生科技

博士學程

2

有效

招生
1

國際

化

生科系
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表 1-5  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_生命科學院(2/2) 

衡量指標

序號 項目 序號 項目 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際

3-1 各系所校外實習課程數 1 2 超越 0 0 其他 3 5 超越 2 2 符合 1 1 符合 7 10 超越

3-2 校外實習學生人數 10 38 超越 0 0 其他 50 50 符合 75 78 超越 2 2 符合 137 168 超越

3-3 系所與產業結盟數 1 5 超越 1 6 超越 3 26 超越 10 16 超越 0 0 其他 15 53 超越

3-4
創業課程數與修習人數(課程數/

修習人數)
1/10 2/73 超越 1/2 1/6 符合 1/20 2/42 超越 0 0 其他 0 0 其他 3/32 5/121 超越

3-5
與業界合作的學生專題、創作成

品及碩博士論文數
1 1 符合 0 0 其他 3 4 超越 15 15 符合 0 0 其他 19 20 超越

3-6 學生參加校外性競賽(隊數/人次) 1/1 0/0 落後 1/1 1/58 超越 2/10 3/10 超越 1/12 1/70 超越 0 0 其他 5/24 5/138 超越

4-1
SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文

總篇數
15 37 超越 35 63 超越 20 27 超越 20 47 超越 0 其他 90 174 超越

4-2
SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文

歷年被引用次數
3000 5733 超越 5000 8195 超越 6900 9226 超越 8300 9530 超越 0 其他 23200 32684 超越

4-3
計畫總件數與總金額/與海洋相

關之計畫件數及金額

8/800萬

3/200萬

20/2605

萬

7/780萬

超越
7/500萬

7/500萬

33/4841

萬

33/4841

萬

超越

40/3000

萬

10/800萬

89/3110萬

76/1804萬
超越

25/4200

萬

25/4200

萬

474/104

93萬

56/9822

萬

超越 0 其他

80/8500

萬

45/5700

萬

616/2億

1049萬

172/1億

7247萬

超越

4-4 專利件數與技轉金額 3/200 萬 3/0 落後 0 0 其他 2/150萬 2/42.66萬 落後 3/120萬 0/126萬 落後 0 其他 8/470萬 5/168.66萬 落後

達成

情形

總計達成

情形

達成

情形

達成

情形

達成

情形

達成

情形

海生所 食科系 養殖系面向

師資

與他

系所

合併

3

縮短

學用

落差

4

研究

特色

化

海生科技

博士學程
生科系
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表 1-6  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_海洋科學與資源學院(1/2) 

 

 

 

 

 

 

衡量指標

序號 項目 序號 項目 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際

1-1
該年度本校學生報考/就讀本校

碩士班(人次/人數)
30/20 29/16 落後 4/4 3/3 落後 15/13 17/9 落後 3/3 7/5 超越 5/3 6/5 超越 - - 其他 57/43 62/38 落後

1-2 大學部招收技職生新生(人數) 5 7 超越 - - 其他 0 1 超越 - - 其他 - - 其他 - - 其他 5 8 超越

1-3 招收僑生新生(人數) 3 0 落後 0/0 0/0 其他 3 2 落後 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 6 2 落後

1-4-1 招收陸生學位生新生(人數) 0 0 其他 0/0 0/0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

1-4-2
招收陸生交換生新生人數(依學

期統計)
2 3 超越 1/1 0/0 落後 0 2 超越 0 0 其他 0/1 0/0 落後 0 0 其他 1/4 5 符合

1-5-1
招收外籍生學位生新生人數(依

學期統計)
4 5 超越 1 1 符合 0 1 超越 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 5 7 超越

1-5-2
招收外籍生交換生新生人數(依

學期統計)
0/0 1/1 超越 0/0 0/0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 1/1 超越 0 0 其他 0/0 2/2 超越

1-6 辦理系所特色營隊數/總人數 2/40 2/42 超越 0/0 0/0 其他 1/20 1/21 超越 0 0 其他 0/0 0/0 其他 0 0 其他 3/60 3/63 超越

1-7
各系與高中聯結度(包括說明

會、舉辦活動及文宣等)
4 6 超越 - - 其他 2 2 符合 - - 其他 - - 其他 - - 其他 6 8 超越

1-8 各系所與新生家長互動場次 2 2 符合 2 2 符合 2 2 符合 1 1 符合 1 1 符合 0 0 其他 8 8 符合

2-1 國際合作計畫件數及金額 0 0 其他 1/95萬 1/97萬 超越 0 0 其他 0 0 其他 1/100萬 2/120萬 超越 0 0 其他 2/195萬 3/217萬 超越

2-2
與國外學者專家共同發表國際期

刊篇數
4 6 超越 2 1 落後 0 0 其他 2 4 超越 5 7 超越 0 0 其他 13 18 超越

2-3
教育部學海系列補助選送學生赴

國外進行短期研修(人數)
2 0 落後 0/0 0/0 其他 1 1 符合 0 0 其他 1 0 落後 0 0 其他 4 1 落後

2-4
補助學生赴國外參與國際學術研

討會(人次)
10 15 超越 2 4 超越 2 3 超越 0 2 超越 2 6 超越 0 0 其他 16 30 超越

2-5-1

非教育部補助選送學生赴大陸地

區研修人數(包括短期研修、交

換學生、雙聯學位等)

2 2 符合 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 1 3 超越 0 0 其他 3 5 超越

2-5-2

非教育部補助選送學生赴非大陸

地區研修人數(包括短期研修、

交換學生、雙聯學位等)

2 2 符合 0 0 其他 0 2 超越 0 0 其他 1 3 超越 0 1 其他 3 8 超越

2-6 學生出國遊學、交流、訪問人數 4 4 符合 5 5 符合 2 4 超越 1 3 超越 1 1 符合 0 0 其他 13 17 超越

2-7
海外實習人數(含申請教育部學

海築夢獎學金之各學系海外實
48 53 超越 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 - - 其他 48 53 超越

2-8 該年度報考英檢人數 5 50 超越 2 1 落後 5 42 超越 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 12 93 超越

2-9 該年度通過英檢人數 5 19 超越 2 1 落後 4 19 超越 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 11 39 超越

達成

情形

環態所 應地所
海資與環遷

博士學程
總計達成

情形

 環漁系  海資所達成

情形

達成

情形

達成

情形

達成

情形

達成

情形

海洋系

國際

化
2

有效

招生
1

面向
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表 1-6  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_海洋科學與資源學院(2/2) 

 

衡量指標

序號 項目 序號 項目 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際

3-1 各系所校外實習課程數 2 3 超越 0 1 超越 1 1 符合 0 0 其他 0 2 超越 0 0 其他 3 7 超越

3-2 校外實習學生人數 4 57 超越 0 2 超越 15 18 超越 16 20 超越 0 1 超越 0 0 其他 35 98 超越

3-3 系所與產業結盟數 2 4 超越 0 1 超越 6 6 符合 0 0 其他 1 6 超越 0 0 其他 9 17 超越

3-4
創業課程數與修習人數(課程數/

修習人數)
1/20 2/49 超越 0 0 其他 0/0 0/0 其他 0 0/0 其他 0/0 0/0 其他 0 0 其他 1/20 2/49 超越

3-5
與業界合作的學生專題、創作成

品及碩博士論文數
10 13 超越 4 7 超越 0 0 其他 0 0 其他 1 2 超越 0 0 其他 15 22 超越

3-6 學生參加校外性競賽(隊數/人次) 10/180 18/234 超越 1/5 2/5 超越 1/30 4/60 超越 1隊 1/6 符合 2人 4人 超越 0 0 其他 13/217 25/309 超越

4-1
SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文

總篇數
10 30 超越 8 6 落後 10 13 超越 6 15 超越 11 11 符合 - 其他 45 75 超越

4-2
SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文

歷年被引用次數
1000 2146 超越 200 1322 超越 1200 1848 超越 2000 2638 超越 1300 3132 超越 - 其他 5700 11086 超越

4-3
計畫總件數與總金額/與海洋相

關之計畫件數及金額

25//4500

萬

25/4500

萬

71/8097萬

71/8097萬
超越

10/800萬

10/800萬

23/1394

萬

23/1394

萬

超越

7/520

萬

7/520

萬

13/3317

萬

13/3317

萬

超越
5/500萬

5/500萬

16/4434

萬

16/4434

萬

超越
8/900萬

5/500萬

13/1824

萬

13/1824

萬

超越 - 其他
55/7220萬

52/6820萬

136/1億

9066萬

136/1億

9066萬

超越

4-4 專利件數與技轉金額 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0/30萬 超越 0 2/0 超越 - 其他 0 2/30萬 超越

達成

情形

環態所 應地所
海資與環遷

博士學程
總計達成

情形

 環漁系  海資所達成

情形

師資

與他

系所

合併

4

研究

特色

化

3

縮短

學用

落差

達成

情形

達成

情形

達成

情形

達成

情形

海洋系面向
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表 1-7  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_工學院 

衡量指標

序號 項目 序號 項目 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際

1-1
該年度本校學生報考/就讀本校碩士班

(人次/人數)
20/10 40/25 超越 20/10 24/12 超越 30/20 54/31 超越 1/1 1/1 符合 - - 其他 71/41 119/69 超越

1-2 大學部招收技職生新生(人數) 0 1 超越 0 0 其他 0 4 超越 - - 其他 - - 其他 0 5 超越

1-3 招收僑生新生(人數) 3 1 落後 1 9 超越 1 1 符合 0 0 其他 0 0 其他 5 11 超越

1-4-1 招收陸生學位生新生(人數) 0 0 其他 1 1 符合 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 1 1 符合

1-4-2 招收陸生交換生新生人數(依學期統計) 0 128 超越 3 2 落後 0 135 超越 0 0 其他 0 0 其他 3 265 超越

1-5-1
招收外籍生學位生新生人數(依學期統

計)
0 0 其他 0 0 其他 1 0 落後 0 0 其他 0 0 其他 1 0 落後

1-5-2
招收外籍生交換生新生人數(依學期統

計)
0 0 其他 0 0 其他 1 0 落後 0 0 其他 0 0 其他 1 0 落後

1-6 辦理系所特色營隊數/總人數 0 1/36 超越 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 1/36 超越

1-7
各系與高中聯結度(包括說明會、舉辦活

動及文宣等)
2 7 超越 2 4 超越 5 6 超越 - - 其他 - - 其他 9 17 超越

1-8 各系所與新生家長互動場次 2 2 符合 2 3 超越 2 2 符合 1 2 超越 0 0 其他 7 9 超越

2-1 國際合作計畫件數及金額 0 0 其他 0 0 其他 1/50萬 1/60萬 超越 0 0 其他 - - 其他 1/50萬 1/60萬 超越

2-2 與國外學者專家共同發表國際期刊篇數 0 0 其他 0 1 超越 1 3 超越 0 0 其他 - - 其他 1 4 超越

2-3
教育部學海系列補助選送學生赴國外進

行短期研修(人數)
1 0 落後 2 0 落後 1 0 落後 0 0 其他 0 0 其他 4 0 落後

2-4
補助學生赴國外參與國際學術研討會(人

次)
2 22 超越 3 4 超越 10 11 超越 4 6 超越 1 0 落後 20 43 超越

2-5-1

非教育部補助選送學生赴大陸地區研修

人數(包括短期研修、交換學生、雙聯學

位等)

1 2 超越 1 0 落後 0 22 超越 0 0 其他 0 0 其他 2 24 超越

2-5-2

非教育部補助選送學生赴非大陸地區研

修人數(包括短期研修、交換學生、雙聯

學位等)

0 0 其他 1 0 落後 2 0 落後 0 0 其他 0 0 其他 3 0 落後

2-6 學生出國遊學、交流、訪問人數 1 7 超越 1 4 超越 3 7 超越 0 0 其他 0 0 其他 5 18 超越

2-7
海外實習人數(含申請教育部學海築夢獎

學金之各學系海外實習)
0 0 其他 2 9 超越 1 20 超越 0 0 其他 - - 其他 3 29 超越

2-8 該年度報考英檢人數 10 32 超越 10 63 超越 10 37 超越 2 3 超越 0 0 其他 32 175 超越

2-9 該年度通過英檢人數 5 16 超越 5 34 超越 5 11 超越 2 0 落後 0 0 其他 17 78 超越

3-1 各系所校外實習課程數 3 2 落後 2 4 超越 0 1 超越 0 0 其他 0 0 其他 5 5 符合

3-2 校外實習學生人數 20 37 超越 10 12 超越 10 20 超越 0 0 其他 0 0 其他 40 69 超越

3-3 系所與產業結盟數 3 4 超越 3 11 超越 3 3 符合 0 0 其他 0 0 其他 9 18 超越

3-4
創業課程數與修習人數(課程數/修習人

數)
0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

3-5
與業界合作的學生專題、創作成品及碩

博士論文數
0 0 其他 0 3 超越 35 50 超越 0 0 其他 0 0 其他 35 53 超越

3-6 學生參加校外性競賽(隊數/人次) 1/2 1/4 超越 3/12 18/+30 超越 1/- 1/- 符合 0 0 其他 0 0 其他 5/- 20/+34 超越

4-1 SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文總篇數 7 12 超越 15 25 超越 20 41 超越 5 19 超越 - 其他 47 97 超越

4-2
SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文歷年被

引用次數
626 881 超越 2073 3389 超越 5000 5301 超越 4000 5373 超越 - 其他 11699 14944 超越

4-3
計畫總件數與總金額/與海洋相關之計畫

件數及金額

15/1200萬

4/200萬

114/2990萬

25/2123萬
超越

12/1000萬

4/200萬

15/1144萬

4/323萬
超越

24/3000萬

24/3000萬

31/3338萬

23/2765萬
落後

6/500萬

3/240萬

10/1030萬

3/291萬
超越 - 其他

57/5700萬

35/3640萬

172/8947萬

55/5501萬
超越

4-4 專利件數與技轉金額 2/10萬 0/42.8萬 落後 2/10萬 4/50萬 超越 0 0 其他 0 0 其他 - 其他 4/20萬 4/92.8萬 超越

達成

情形

總計達成

情形

達成

情形

面向 達成

情形

1
有效

招生

-

2

造船系

國際

化

3

縮短

學用

落差

4

研究

特色

化

達成

情形

達成

情形

機械系 河工系 材料所
海工科技

博士學程
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表 1-8  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_電機資訊學院 

衡量指標

序號 項目 序號 項目 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際

1-1
該年度本校學生報考/就讀本校碩士班

(人次/人數)
5/2 4/3 落後 - - 其他 10/5 23/13 超越 40/20 44/25 超越 35/15 45/25 超越 90/42 112/63 超越

1-2 大學部招收技職生新生(人數) - - 其他 0 0 其他 0 1 超越 0 0 其他 0 2 超越 0 3 超越

1-3 招收僑生新生(人數) 0 0 其他 0 0 其他 1 0 落後 5 13 超越 3 8 超越 9 21 超越

1-4-1 招收陸生學位生新生(人數) 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

1-4-2 招收陸生交換生新生人數(依學期統計) 0 0 其他 0 0 其他 3 5 超越 1 0 落後 1 0 落後 5 5 符合

1-5-1
招收外籍生學位生新生人數(依學期統

計)
0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 1 0 落後 0 2 超越 1 2 超越

1-5-2
招收外籍生交換生新生人數(依學期統

計)
0 0 其他 0 0 其他 0 1 超越 0 0 其他 0 0 其他 0 1 超越

1-6 辦理系所特色營隊數/總人數 1/15 1/41 超越 0 1/41 超越 1/20 1/41 超越 1/20 1/41 超越 1/15 1/41 超越 4/70 5/205 超越

1-7
各系與高中聯結度(包括說明會、舉辦活

動及文宣等)
- - 其他 0 0 其他 2 2 符合 3 3 符合 2 2 符合 7 7 符合

1-8 各系所與新生家長互動場次 0 0 其他 1 2 超越 2 2 符合 2 3 超越 2 2 符合 7 9 超越

2-1 國際合作計畫件數及金額 0 0 其他 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

2-2 與國外學者專家共同發表國際期刊篇數 3 8 超越 0 其他 0 0 其他 0 5 超越 0 0 其他 3 13 超越

2-3
教育部學海系列補助選送學生赴國外進

行短期研修(人數)
0 0 其他 0 0 其他 0 1 超越 0 1 超越 0 1 超越 0 3 超越

2-4
補助學生赴國外參與國際學術研討會(人

次)
1 0 落後 0 0 其他 0 4 超越 5 10 超越 3 4 超越 9 18 超越

2-5-1

非教育部補助選送學生赴大陸地區研修

人數(包括短期研修、交換學生、雙聯學

位等)

0 0 其他 0 0 其他 1 0 落後 0 1 超越 0 0 其他 1 1 符合

2-5-2

非教育部補助選送學生赴非大陸地區研

修人數(包括短期研修、交換學生、雙聯

學位等)

0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 2 3 超越 0 0 其他 2 3 超越

2-6 學生出國遊學、交流、訪問人數 0 0 其他 0 0 其他 1 1 符合 5 10 超越 1 8 超越 7 19 超越

2-7
海外實習人數(含申請教育部學海築夢獎

學金之各學系海外實習)
0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 1 超越 0 0 其他 0 1 超越

2-8 該年度報考英檢人數 4 5 超越 3 6 超越 10 34 超越 10 76 超越 4 87 超越 31 208 超越

2-9 該年度通過英檢人數 4 1 落後 3 5 超越 5 23 超越 6 37 超越 2 41 超越 20 107 超越

3-1 各系所校外實習課程數 0 0 其他 0 0 其他 2 4 超越 3 4 超越 1 1 符合 6 9 超越

3-2 校外實習學生人數 0 0 其他 0 0 其他 5 13 超越 10 18 超越 2 3 超越 17 34 超越

3-3 系所與產業結盟數 1 3 超越 0 0 其他 1 7 超越 1 5 超越 1 1 符合 4 16 超越

3-4
創業課程數與修習人數(課程數/修習人

數)
0 0 其他 0 0 其他 0 3/41 超越 0 3/50 超越 0 3/108 超越 0 9/199 超越

3-5
與業界合作的學生專題、創作成品及碩

博士論文數
0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 1 2 超越 1 1 符合 2 3 超越

3-6 學生參加校外性競賽(隊數/人次) 1/4 1/8 超越 0 1/8 超越 1/3 1/4 符合 5/10 7/21 超越 1/4 1/4 符合 8/21 11/45 超越

4-1 SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文總篇數 20 43 超越 - 其他 15 15 符合 25 20 超越 16 20 超越 76 98 超越

4-2
SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文歷年被

引用次數
200 5449 超越 - 其他 150 407 超越 390 813 超越 350 5617 超越 1090 12286 超越

4-3
計畫總件數與總金額/與海洋相關之計畫

件數及金額

8/1000萬

0

10/1332萬

1/49萬
超越 - 其他

10/600萬

1/50萬

29/2045萬

18/1376萬
超越

15/800萬

0

25/2586萬

3/765萬
超越

10/900萬

0

20/1576萬

4/305萬
超越

43/3300萬

1/50萬

87/7538萬

26/2495萬
超越

4-4 專利件數與技轉金額 2/0 0/0 落後 - 其他 0 0/150萬 超越 0 0/42萬 超越 0 0 超越 2/0 0/192萬 落後

電機系 達成

情形

總計達成

情形

達成

情形

達成

情形

達成

情形

達成

情形

通訊系 資工系

師資

與他

系所

合併

師資與他系合聘

4

研究

特色

化

2
國際

化

3

縮短

學用

落差

面向

1
有效

招生

光電所 光電系
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表 1-9  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_人文社會科學院(1/2) 

 

衡量指標

序號 項目 序號 項目 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際

1-1
該年度本校學生報考/就讀本校碩

士班(人次/人數)
3/2 7/3 超越 4/2 6/2 超越 - - 其他 1/1 0/0 落後 1/0 1/0 符合 - - 其他 9/5 14/5 超越

1-2 大學部招收技職生新生(人數) - - 其他 - - 其他 - - 其他 - - 其他 - - 其他 1 2 超越 1 2 超越

1-3 招收僑生新生(人數) 0 0 其他 0 0 其他 - - 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

1-4-1 招收陸生學位生新生(人數) 0 0 其他 0 0 其他 - - 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

1-4-2
招收陸生交換生新生人數(依學期

統計)
1/1 0 落後 1 1 符合 - - 其他 2 0 其他 1 0 落後 0 0 其他 6 1 落後

1-5-1
招收外籍生學位生新生人數(依學

期統計)
1/0 0 落後 2 2 符合 - - 其他 0 0 其他 1 0 落後 0 0 其他 4 2 落後

1-5-2
招收外籍生交換生新生人數(依學

期統計)
0/0 0 其他 0 0 其他 - - 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

1-6 辦理系所特色營隊數/總人數 1/40 1/64 超越 0 0/0 其他 - - 其他 1/30 1/64 超越 1/15 0/0 落後 1/15 1/64 超越 4/100 3/192 超越

1-7
各系與高中聯結度(包括說明會、

舉辦活動及文宣等)
- - 其他 1 1 符合 - - 其他 - - 其他 - - 其他 1 1 符合 2 2 符合

1-8 各系所與新生家長互動場次 0 0 其他 1 1 符合 - - 其他 1 1 符合 1 1 符合 1 2 超越 4 5 超越

2-1 國際合作計畫件數及金額 1 0/0 落後 0 0/0 其他 - - 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 1 0 落後

2-2
與國外學者專家共同發表國際期刊

篇數
1 1 符合 0 0 其他 - - 其他 0 0 其他 1 0 落後 0 0 其他 2 1 落後

2-3
教育部學海系列補助選送學生赴國

外進行短期研修(人數)
0 1 超越 1 0 落後 1 0 落後 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 2 1 落後

2-4
補助學生赴國外參與國際學術研討

會(人次)
0 0 其他 1 4 超越 - - 其他 0 4 超越 0 0 其他 0 0 其他 1 8 超越

2-5-1

非教育部補助選送學生赴大陸地區

研修人數(包括短期研修、交換學

生、雙聯學位等)

0 0 其他 0 0 其他 - - 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

2-5-2

非教育部補助選送學生赴非大陸地

區研修人數(包括短期研修、交換

學生、雙聯學位等)

0 0 其他 0 0 其他 - - 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

2-6 學生出國遊學、交流、訪問人數 0 0 其他 1 4 超越 - - 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 1 4 超越

2-7
海外實習人數(含申請教育部學海

築夢獎學金之各學系海外實習)
0 0 其他 0 0 其他 - - 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

2-8 該年度報考英檢人數 2 1 落後 2 2 符合 - - 其他 0 0 其他 2 3 超越 1 1 符合 7 7 符合

2-9 該年度通過英檢人數 1 1 符合 1 2 超越 - - 其他 0 0 其他 2 3 超越 0 1 超越 4 7 超越

達成

情形

文創系 總計達成

情形

達成

情形

達成

情形

應英所應經所 達成

情形

達成

情形

達成

情形

海文所教研所 師培中心

國際

化
2

有效

招生
1

面向
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表 1-9  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_人文社會科學院(2/2) 

 

衡量指標

序號 項目 序號 項目 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際

3-1 各系所校外實習課程數 0 0 其他 0 0 其他 3 11 超越 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 3 11 超越

3-2 校外實習學生人數 1 2 超越 0 0 其他 20 63 超越 0 0 其他 1 6 超越 0 0 其他 22 71 超越

3-3 系所與產業結盟數 0 0 其他 3 4 超越 - - 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 1 超越 3 5 超越

3-4
創業課程數與修習人數(課程數/修

習人數)
2/10 7/+50 超越 0 0/0 其他 - - 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 2/10 7/+50 超越

3-5
與業界合作的學生專題、創作成品

及碩博士論文數
0 0 其他 10 19 超越 - - 其他 0 0 其他 1 1 符合 0 0 其他 11 20 超越

3-6 學生參加校外性競賽(隊數/人次) 0 0/0 其他 1/1 1/1 符合 2/2 2/5 超越 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 3/3 3/6 超越

4-1
SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文總

篇數
2 6 超越 2 5 超越 - - 其他 1 0 落後 1 1 符合 - 其他 6 12 超越

4-2
SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文歷

年被引用次數
146 261 超越 32 534 超越 - - 其他 - - 其他 30 73 超越 - 其他 208 868 超越

4-3
計畫總件數與總金額/與海洋相關

之計畫件數及金額

3/150萬

2/100萬

3/157萬

2/66萬
落後

4/120萬

2/40萬

6/931萬

2/152萬
超越 - - 其他

5/100萬

3/60萬

6/346萬

3/176萬
超越

2/110萬

1/25萬

4/189萬

1/74萬
超越 - 其他

14/480萬

8/225萬

18/1606萬

8/468萬
超越

4-4 專利件數與技轉金額 0 0/0 其他 0 0/0 其他 - - 其他 0 0/0 其他 0 0/0 其他 - 其他 0 0 其他

達成

情形

文創系 總計達成

情形

達成

情形

達成

情形

應英所應經所

師資

與他

系合

聘

4

研究

特色

化

3

縮短

學用

落差

達成

情形

達成

情形

達成

情形

海文所教研所 師培中心面向
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表 1-10  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_海洋法律與政策學院 

衡量指標

序號 項目 序號 項目 預定 實際 預定 實際 預定 實際 預定 實際

1-1 該年度本校學生報考/就讀本校碩士班(人次/人數) 5/3 5/2 落後 - - 其他 - - 其他 5/3 5/2 落後

1-2 大學部招收技職生新生(人數) - - 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

1-3 招收僑生新生(人數) 1 0 落後 1 5 超越 1 0 落後 3 5 超越

1-4-1 招收陸生學位生新生(人數) 1 0 落後 0 0 其他 0 0 其他 1 0 落後

1-4-2 招收陸生交換生新生人數(依學期統計) 1 1 符合 0 0 其他 0 0 其他 1 1 符合

1-5-1 招收外籍生學位生新生人數(依學期統計) 1 0 落後 0 0 其他 0 0 其他 1 0 落後

1-5-2 招收外籍生交換生新生人數(依學期統計) 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

1-6 辦理系所特色營隊數/總人數 0 0 其他 1/10 2/116 超越 1/10 2/50 超越 2/20 4/166 超越

1-7 各系與高中聯結度(包括說明會、舉辦活動及文宣等) - - 其他 2 5 超越 2 3 超越 4 8 超越

1-8 各系所與新生家長互動場次 0 1 超越 2 2 符合 2 2 符合 4 5 超越

2-1 國際合作計畫件數及金額 0 0 其他 0 0 其他 - - 其他 0 0 其他

2-2 與國外學者專家共同發表國際期刊篇數 0 0 其他 0 0 其他 - - 其他 0 0 其他

2-3 教育部學海系列補助選送學生赴國外進行短期研修(人數) 0 0 其他 0 2 超越 0 0 其他 0 2 超越

2-4 補助學生赴國外參與國際學術研討會(人次) 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

2-5-1 非教育部補助選送學生赴大陸地區研修人數(包括短期研修、交換學生、雙聯學位等) 0 0 其他 0 1 超越 0 0 其他 0 1 超越

2-5-2 非教育部補助選送學生赴非大陸地區研修人數(包括短期研修、交換學生、雙聯學位等) 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

2-6 學生出國遊學、交流、訪問人數 0 0 其他 28 35 超越 0 3 超越 28 38 超越

2-7 海外實習人數(含申請教育部學海築夢獎學金之各學系海外實習) 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

2-8 該年度報考英檢人數 2 4 超越 10 10 符合 10 3 落後 22 17 落後

2-9 該年度通過英檢人數 2 4 超越 5 9 超越 5 11 超越 12 24 超越

3-1 各系所校外實習課程數 0 0 其他 1 2 超越 1 1 符合 2 3 超越

3-2 校外實習學生人數 0 0 其他 5 43 超越 10 5 其他 15 48 其他

3-3 系所與產業結盟數 0 0 其他 1 2 超越 1 1 符合 2 3 超越

3-4 創業課程數與修習人數(課程數/修習人數) 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

3-5 與業界合作的學生專題、創作成品及碩博士論文數 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他 0 0 其他

3-6 學生參加校外性競賽(隊數/人次) 0 0 其他 1/10 2/10 超越 0 0 其他 1/10 2/10 超越

4-1 SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文總篇數 2 3 超越 0 0 其他 - 其他 2 3 超越

4-2 SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文歷年被引用次數 15 - 其他 0 0 其他 - 其他 15 - 其他

4-3 計畫總件數與總金額/與海洋相關之計畫件數及金額
2/100萬

2/100萬

3/93萬

2/87萬
超越 0

2/342萬

2/342萬
超越 - 其他

2/100萬

2/100萬

5/436萬

4/430萬
超越

4-4 專利件數與技轉金額 0 0 其他 0 0 其他 - 其他 0 0 其他

達成

情形

海法所 觀光系 法政系 總計達成

情形

達成

情形

達成

情形

2
國際

化

1
有效

招生

面向

師資

與他

系合

聘

4

研究

特色

化

3

縮短

學用

落差



19 

表 1-11  105 年度主要關鍵績效指標執行情形表_共同教育中心 

 
備註：” - “為非業管業務 

衡量指標

序號 項目 序號 項目 預定 實際

1-1
該年度本校學生報考/就讀本校碩士班(人次/人

數)
本中心無系所學生編制 - 其他

1-2 大學部招收技職生新生(人數) 本中心無系所學生編制 - 其他

1-3 招收僑生新生(人數) 本中心無系所學生編制 - 其他

1-4-1 招收陸生學位生新生(人數) 本中心無系所學生編制 - 其他

1-4-2 招收陸生交換生新生人數(依學期統計) 本中心無系所學生編制 - 其他

1-5-1 招收外籍生學位生新生人數(依學期統計) 本中心無系所學生編制 - 其他

1-5-2 招收外籍生交換生新生人數(依學期統計) 本中心無系所學生編制 - 其他

1-6 辦理系所特色營隊數/總人數 本中心無系所學生編制 - 其他

1-7
各系與高中聯結度(包括說明會、舉辦活動及

文宣等)
本中心無系所學生編制 - 其他

1-8 各系所與新生家長互動場次 本中心無系所學生編制 - 其他

2-1 國際合作計畫件數及金額 1/30萬 1件/58萬 超越

2-2 與國外學者專家共同發表國際期刊篇數 0 0 其他

2-3
教育部學海系列補助選送學生赴國外進行短期

研修(人數)
本中心無系所學生編制 - 其他

2-4 補助學生赴國外參與國際學術研討會(人次) 本中心無系所學生編制 - 其他

2-5-1
非教育部補助選送學生赴大陸地區研修人數

(包括短期研修、交換學生、雙聯學位等)
本中心無系所學生編制 - 其他

2-5-2
非教育部補助選送學生赴非大陸地區研修人數

(包括短期研修、交換學生、雙聯學位等)
本中心無系所學生編制 - 其他

2-6 學生出國遊學、交流、訪問人數 本中心無系所學生編制 - 其他

2-7
海外實習人數(含申請教育部學海築夢獎學金

之各學系海外實習)
本中心無系所學生編制 - 其他

2-8 該年度報考英檢人數 本中心無系所學生編制 - 其他

2-9 該年度通過英檢人數 本中心無系所學生編制 - 其他

3-1 各系所校外實習課程數 本中心無系所學生編制 - 其他

3-2 校外實習學生人數 本中心無系所學生編制 - 其他

3-3 系所與產業結盟數 本中心無系所學生編制 - 其他

3-4 創業課程數與修習人數(課程數/修習人數) 20/600 39/2171 超越

3-5
與業界合作的學生專題、創作成品及碩博士論

文數
本中心無系所學生編制 - 其他

3-6 學生參加校外性競賽(隊數/人次) 本中心無系所學生編制 - 其他

4-1 SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文總篇數 3 3 符合

4-2
SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI論文歷年被引用次

數
— 19 其他

4-3
計畫總件數與總金額/與海洋相關之計畫件數

及金額

2件20萬 /

1件10萬

8件795萬/

4件223萬
超越

4-4 專利件數與技轉金額 0 0 其他

共教中心
達成情形

3

縮短

學用

落差

4

研究

特色

化

面向

1
有效

招生

2
國際

化
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二、財務變化情形(含投資效益) 

(一) 105 年可用資金變化 

本校財務收支秉持穩健、踏實、永續發展之原則，依據學校發展遠景配合年度中長

程計畫審慎規劃財務收支，妥善運用資源、營造優質教學環境、提升全人教學品質，期

臻至最具海洋特色的頂尖國際大學。本校 105 年可用資金變化情形詳見表 2-1。 

表 2-1  國立臺灣海洋大學 105 年可用資金變化情形 

單位:千元 

項目 
105 年 

預計數 

105 年 

實際數 

期初現金（A） 1,824,880  2,011,818  

加：當期經常門現金收入情形（B） 2,126,539  2,322,574  

減：當期經常門現金支出情形（C） 1,966,736  2,148,286  

加：當期動產、不動產及其他資產現金收入情形（D） 153,694  147,020  

減：當期動產、不動產及其他資產現金支出情形（E）(*1) 294,329  227,478  

加：當期流動金融資產淨(增)減情形（F） 0  0  

加：當期長期投資淨(增)減情形（G） 0  0 

加：當期長期債務舉借（H）     

減：當期長期債務償還（I）     

加：其他影響當期現金調整增(減)數(±)（J）(*2) 0  5,117  

期末現金（K=A+B-C+D-E+F+G+H-I+J） 1,844,048  2,110,765  

加：期末短期可變現資產（L） 144,108  153,777  

減：期末短期須償還負債（M） 418,408  563,460  

期末可用資金（N=K+L-M） 1,569,748  1,701,082  

其他重要財務資訊 

期末已核定尚未編列之營建工程預算及固定資產預算保留數 322,584  473,119  

    政府補助 25,000  120,000  

    由學校已提撥之準備金支應(註 3) 0  0  

    由學校可用資金支應 297,584  353,119 

    外借資金 0  0  

長期債務 借款年度 償還期間 計畫自償率 借款利率 債務總額 105年預計數 105年實際數 

債務項目(*4)         0 0 0 
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註 1：經常門現金收入包括政府補助收入與學雜費收入、建教合作收入、推廣教育收入、資產使

用及權利金收入與受贈收入等自籌收入，並扣除不產生現金流入之收入。 

2：經常門現金支出係指支出效益及於當年之現金支出，如人事費、水電費、維護費及獎助學

金等。 

3：動產、不動產及其他資產現金收入係指各政府機關補助款及民間捐贈款指定用於增置動產、

不動產及其他資產。 

4：動產、不動產及其他資產現金支出係指支出效益及於當年及以後年度之現金支出，包括增

置動產、不動產、遞耗資產、無形資產、遞延借項及其他資產 

5：流動金融資產係指預期於 1 年內變現之金融資產。 

6：長期投資係指採權益法之長期股權投資、非流動金融資產及不動產投資等。 

7：長期債務係指償還期限在一年以上長期借款等。        

8：其他影響當期現金調整增(減)數，係指經常門現金收支、動產、不動產及其他資產現金收

支、流動金融資產淨增減、長期投資淨增減與長期債務舉借及償還以外，其他影響期末現

金之合計數。 

9：短期可變現資產係指得於短期內轉換成現金之財務或經濟資源，包括：流動金融資產、應

收款項及短期貸墊款。 

10：短期須償還負債係指應於短期內支付現金之給付義務，包括：流動負債、存入保證金、應

付保管款、暫收及待結轉帳項，但應排除屬指定經常支出與動產、不動產及其他資產捐贈

款已提撥準備金之部。 

11：可用資金係指學校帳上現金經加上短期可變現資產並扣除短期須償還負債之數，係在衡量

特定時點學校可運用之現金。 

可用資金預計數與實際數差異說明： 

1. 經常門現金收入增加 196,035 千元，主要係學雜費收入、建教合作收入及教育部及

其他政府機關專案補助款等較預計增加所致。 

2. 經常門現金支出增加 181,550 千元，主要係教學研究及訓輔成本、建教合作成本及

學生公費及獎勵金較預計增加所致。 

3. 105 年期末可用資金較預計數增加 131,334 千元，主要係動產、不動產現金支出情

形未如預期所致。 

(二) 其他重要財務資訊 

1. 重大工程 

本校刻正辦理電資暨綜合教學大樓及進修教育推廣大樓等重大工程，說明如下： 

(1) 電資暨綜合教學大樓新建工程 

A. 本工程因 100 年 8 月施工時發現地下有舊海堤，為增加效益，本校經多次會議

討論決議變更工址，調增量體並增加總經費，其中工址調整至電機二館正前方。

修正規劃構想書經行政院 103 年 7 月 18 日院授主基作字第 1030200736 號函同

意本校新建計畫地下 1 層地上 9 層鋼筋混凝土建築物，總樓地板面積增加為
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9,917 平方公尺，總工程經費調增為新台幣 2 億 6,500 元。 

B. 本案工程總經費 2 億 6,500 萬元，其中國庫撥款 1 億 2,000 萬元，自籌 1 億 4,500

萬元，以前年度保留轉入 106 年度執行數為 1 億 2,622 萬 5 千元。 

(2) 海洋生物培育館新建工程 

本案工程總經費 4,978 萬元，全數自籌，105 年編列 1,580 萬元辦理水土保持

設施、基礎、結構體施工等作業，本案刻正辦理工程發包事宜，預算 1580 萬元保

留至 106 年度繼續執行。 

(3) 進修教育推廣大樓新建工程 

為增進學生住宿便利性及推廣進修教育所需，本校規劃興建進修教育推廣大

樓，興建構想書業經行政院 103 年 9 月 1 日院授主基作字第 1030200878 號函同

意。本建築物興建完成後約可提供 354 個床位；1 樓為教室，可供短期研習班、

樂齡大學、碩士在職專班及學士後學位學程學生使用，並同時提供 148 人上課。

工程總經費 1 億 4,100 萬元，全數自籌，105 年度編列規劃設計費 350 萬元，本

案目前尚由基隆市政府都市設計審議委員會審查中，預算 350 萬元保留至 106 年

度繼續執行。 

2. 投資效益 

(1) 為增進投資收益及安全，評估校務基金使用效率，促進校務基金有效管理，並加

強本校財務規劃作業，於 105 年 5 月 2 日訂定「國立臺灣海洋大學投資管理小組

設置要點」，明訂投資管理小組職責、校務基金投資項目及相關規定。 

(2) 依據本校投資管理小組設置要點第六點規定，為確保學校資金安全及有效運用，

本校投資項目以存放於銀行定期存款為原則。 

(3) 105 年度利息收入 

本年度銀行利率雖較上年度略降，惟本校積極配合金融機構之定存上限及資

金調度需求辦理定存，截至 105 年 12 月 31 日止存款合計 25 億 0,862 萬 6,186 元，

其中含定期存款 17 億 4,362 萬 6,037 元，活期存款 5 億 6,883 萬 9,601 元；全年

度利息收入 2,296 萬 3,982 元，較預算數 2,050 萬元增加 246 萬 3,982 元。 

(4) 105 年度有價證券投資收益 

本校目前僅持有 1 檔股票-大聯大投資控股股份有限公司，係為校友捐贈而

來，目前持有股數為 195,609 股，105 年投資收益約為 46 萬 9,451 元，較預算數

39 萬 1 千元增加 7 萬 8,451 元。 
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三、檢討及改進 

各單位自評中，各面向執行情形落後單位數如下所示： 

面向 主要關鍵績效指標 落後 

單位數 序號 項目 序號 項目 

1 有 

效 

招 

生 

1-1 該年度本校學生報考/就讀本校研究所(人次/人數) 10 

1-2 大學部招收技職生新生(人數) 0 

1-3 招收僑生新生(人數) 7 

1-4-1 招收陸生(限研究生)新生人數(依學期統計) 4 

1-4-2 招收陸生交換生新生人數(依學期統計) 11 

1-5-1 招收外籍生新生人數(依學期統計) 9 

1-5-2 招收外籍生交換生新生人數(依學期統計) 3 

1-6 辦理系所特色營隊數/總人數 4 

1-7 各系與高中聯結度(包括說明會、舉辦活動及文宣等) 0 

1-8 各系所與新生家長互動場次 0 

2 國 

際 

化 

2-1 國際合作計畫件數及金額 2 

2-2 與國外學者專家共同發表國際期刊篇數 5 

2-3 教育部學海系列補助選送學生赴國外進行短期研修(人數) 7 

2-4 補助學生赴國外參與國際學術研討會(人次) 5 

2-5-1 非教育部補助選送學生赴國外研修人數 

(包括短期研修、交換學生、雙聯學位等) 

3 

2-5-2 非教育部補助選送學生赴非大陸地區研修人數 

(包括短期研修、交換學生、雙聯學位等) 

3 

2-6 學生出國遊學、交流、訪問人數 1 

2-7 海外實習人數(含申請教育部學海築夢獎學金之各學系海外實習) 1 

2-8 該年度報考英檢人數 3 

2-9 該年度通過英檢人數 3 

3 縮 

短 

學 

用 

落 

差 

3-1 各系所實習課程數 1 

3-2 實習學生人數 1 

3-3 系所與產業結盟數 0 

3-4 創業課程數與修習人數(課程數/修習人數) 0 

3-5 與業界合作的學生專題、創作成品及碩博士論文數 0 

3-6 學生參加校外性競賽(隊數/人次) 1 

4 研究 

特色

化 

4-1 SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI 論文總篇數 3 

4-2 SCI/SSCI/TSSCI/THCI Core/EI 論文歷年被引用次數 0 

4-3 計畫總件數與總金額/與海洋相關之計畫件數及金額 3 

4-4 專利件數與技轉金額 6 

5 校 

務 

行 

政 

5-1 節能措施(節省電量) 1 

5-2 財務收入-利息、投資 0 

5-3 學生宿舍使用率 0 

5-4 受贈收入 0 

5-5 行政單位爭取外部經費 0 

相關執行情形落後說明，請參見表 3
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表 3  105 年度主要關鍵績效指標執行情形落後說明 

面向 衡量指標 
落後單位 主要落後原因 具體改善措施 

序號 項目 序號 項目 

1 有 

效 

招 

生 

1-1 該年度本校學生報考/

就讀本校碩士班(人次

/人數) 

教務處,航管系,

輪機系,食科系,

環漁系,海洋系,

海資所,光電所,

海文所,海法所 

1. 應係考試錄取的本校學生中有

許多亦同時錄取他校，故造成學

生流失。 

2. 部分男性考取考生會先服兵役，

故先辦理休學，等服完兵役再復

學，希望可以無縫接軌尋找工

作。 

3. 學生赴業界實習得到表現評價

甚高，故企業會請實習同學畢業

後續留公司直接成為正職員工，

導致部分考上研究所的學生直

接選擇進入職場。 

4. 有鑑於少子化影響與大環境的

經濟不景氣，學生畢業以就業為

優先考量。 

5. 部分系所為獨立所，且限制畢業

學生報考科系，故於五年一貫之

招生上較為困難。 

1. 為鼓勵優秀學生續留本校就讀

研究所，除放寬五年一貫申請條

件及名額、發給五年一貫獎學

金，並額外獎勵成績優良之學生

(大學班排名前 20%)。 

2. 報名期間針對有意願攻讀碩士

學位之應屆畢業生告知各研究

室之研究特色，另瞭解其他學生

取得學士學位後之生涯規劃。 

3. 公布錄取之名單後，積極與錄取

學生連繫，增加對系所之向心

力。 

4. 系上老師及同仁向學生宣導、辦

理講座說明或利用社群網站宣

傳，鼓勵學生續讀專業性之重要

及讓學生了解五年一貫之優勢。 

1-3 招收僑生新生(人數) 國際處,環漁系,

海洋系,造船系,

通訊系,海法所,

法政系 

僑先部結業生多習慣使用聯合分

發管道，然而因聯合分發管道要求

各梯次分配人數不得低於前年錄

取人數，且僑先部為第四梯次，所

以導致海外聯招會名額分配上較

前幾梯次少，使僑先部學生未能申

請上本校。 

1. 提升單獨招生使用率，空出個人

申請管道留給僑先部學生。 

2. 每年個人申請開始前至僑先部

舉辦招生說明會，加強宣導個人

申請的使用。 

3. 每年參加僑先部舉辦之國際教

育博覽會。 



25 

面向 衡量指標 
落後單位 主要落後原因 具體改善措施 

序號 項目 序號 項目 

4. 每年邀請僑先部師生至本校參

訪及參加本校活動。 

5. 確認各管道錄取名單後，除本校

電話、電郵、郵寄等方式聯繫外，

透過海外校友會協助幫忙聯繫

及本校僑聯社學生協助，提升與

學生的互動，以增加僑生報到人

數。 

6. 商請系所教師於出國學術訪問

或開會，加強與僑生就讀之高中

或大學聯繫，鼓勵僑生申請至本

系就讀大學部及研究所。 

7. 加強系所英文網頁各項報考資

訊的完整性。 

1-4-1 招收陸生學位生新生

人數 

國際處,商船系,

食科系,海法所 

1. 105學年度全臺陸生研究所招生

總人數呈現下滑，報名人數減

少，導致全臺錄取人數從 866 人

降為 806 人，共減少 60 人。 

2. 大陸地區學生於台灣取得海事

教育學位及相關船員證照，面臨

中國大陸未能予以承認且換發

執照困難而退卻。 

1. 為提升本校碩博士班之報考及

註冊人數，針對大陸地區姐妹校

師生已表達擬來校就讀意願之

系所，做為提報招生計畫系所排

序時之考量。 

2. 將本校招生訊息以 mail 方式週

知曾來校交換(研修)之大陸姐

妹校學生。 

3. 擬請大陸地區姐妹校協助招生

宣傳及公告。 
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面向 衡量指標 
落後單位 主要落後原因 具體改善措施 

序號 項目 序號 項目 

1-4-2 招收陸生交換生新生

人數 

國際處,輪機系,

食科系,生科系,

應地所,海資所,

機械系,電機系, 

資工系,應經所,

應英所 

1. 105 學年福州大學 3+1 聯合人才

培養專案來臺學生人數相較104

學年人數減少 27 名。 

2. 因應學校宿合床位不足，自 104

學年起受理各大陸地區姐妹校

交換(研修)學生申請人數減半，

104-2 交換生降至 44 名；105 年

學生宿舍修繕關閉，大陸姐妹校

學生短期交換(研修)計畫暫停

一年。 

視男二舍修繕進度，預定將於 106

學年度再度啟動大陸姐妹校學生

短期交換(研修)計畫。 

1-5-1 招收外籍生學位生新

生人數 

國際處,養殖系,

生科系,海生所,

河工系,資工系,

應經所,應英所,

海法所 

1. 105 學年度第 1 學期為重點招生

時程，本次申請表件、系所錄取

比例、複審通過率與獎學金通過

率與過去同期數目相同且部分

增長，唯獨在報到率上較以往

低。經詢問後發現全台大學均遭

遇類似情況，中國與澳洲不斷推

出高額的獎學金制度導致瓜分

了原有的東南亞市場，加上部分

學生因經濟因素申請延後春季

班入學，導致秋季班(第一學期)

報到率下滑。 

2. 養殖系外籍生主要來源為「國際

水產養殖科技暨管理碩士班」，

本專班係以邦交國之學生為主

要招生來源，105 學年度就讀學

3. 獎學金放榜的時程須加速：獎學

金會議紀錄因需層層上報審核

較為耗時，導致優秀學生先拿到

他校獎學金者會放棄本校的機

會。建議未來鈞長與各送會單位

能優先以最速件處理獎學金簽

呈，並給予國際處指示，以利穩

定錄取學生的意願。 

4. 延長招生教育展時間以利拜會

當地學校。 

5. 獎學金推薦制度：建議須由一級

主管以上層級主動至東南亞重

點學校與姊妹校拜會並簽訂獎

學金推薦制度，將可確保獎學金

的預算不會因為受獎人未報到
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面向 衡量指標 
落後單位 主要落後原因 具體改善措施 

序號 項目 序號 項目 

生人數未達預定目標之原因，可

能由於目前政府外交困境、邦交

國減少以及國合會援外計劃（如

漁技團）減少，而影響申請案數

量。 

而浪費，也可以確保就讀學生的

品質。 

6. 拓展交換生英文課程與合作姊

妹校數：藉由提供優質的學士交

換生課程，讓交換生有初步對台

灣海洋大學的認識。並視交換生

為未來潛在碩士學位生生源重

點照顧，鼓勵交換學生未來求學

以本校為優先。 

7. 透過畢業系友協助加強「國際水

產養殖科技暨管理碩士班」之招

生宣傳。 

1-5-2 招收外籍生交換生新

生人數 

食科系,生科系,

河工系 

可能礙於部分系所之專業性，對

外籍生吸引稍低，同時可能宣傳

不足，以致招生新生如數不足。 

1. 對現有外籍生積極加強其課業

與生活之輔導，建立系所之學習

口碑。 

2. 藉由教師至國外參與研討會、進

行學術交流時，鼓勵外國學生申

請就讀本校系所。 

3. 加強英文網頁製作與宣傳。 

1-6 辦理系所特色營隊數/

總人數 

輪機系,養殖系,

生科系,應英所 

1. 全國大專院校為增加招生來源

及校系宣傳成效，各校系辦理

各種營隊之數量與日俱增，所

以各營隊招生之排擠效應難免

增加。 

2. 輪機系因學會會長剛交接，故

1. 多利用網路方面作宣傳。 

2. 亦請高中職學校協助營隊之招

生宣傳。 
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面向 衡量指標 
落後單位 主要落後原因 具體改善措施 

序號 項目 序號 項目 

本次營隊招生只針對基隆的高

中及基隆海事作宣傳，宣傳方

式為放學時間至校門口發放宣

傳單，但是效率不高，只有兩

位基隆人參加本屆輪機營。 

2 國 

際 

化 

2-1 國際合作計畫件數及

金額 

食科系,應經所 系所與國外單位有進行合作，但尚

無計畫進行。 

鼓勵專任教師邀請國外研究單位

學者專家來訪，進行合作。 

2-2 與國外學者專家共同

發表國際期刊篇數 

商船系,輪機系,

食科系,海資所,

應英所 

1. 系所教師與國內學者合作頻繁，

轉而減少與國外學者合作時間，

但仍保持合作關係。 

2. 近年應聘新任教師多，鼓勵教師

多參與其他國家合作研發。 

3. 應用英語或相關領域之學者，一

般而言，單獨完成論文乃常見現

象。有些學校，甚至要求升等著

作必須是單一作者之論文。 

 

持續鼓勵教師與國外學者合作並

以共同發表期刊著作為目標。 

2-3 教育部學海系列補助

選送學生赴國外進行

短期研修(人數) 

食科系,環漁系,

應地所,機械系,

造船系,河工系,

教研所 

1. 大學部學生及碩士班研究生擔

心短期赴國外研修恐無法如期

畢業；博士班研究生因近年來

招生人數銳減，再加上研究時

程規劃另有安排，導致無人申

請。 

2. 部分學生考量家庭經濟問題導

致無人申請。 

3. 由於申請資格限制較多，大部

1. 請各班導師於班會或班級社群

聯絡網站加強宣導。 

2. 請指導教授鼓勵碩士班、博士班

研究生申請教育部學海系列補

助選送學生赴國外進行短期研

修。 
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面向 衡量指標 
落後單位 主要落後原因 具體改善措施 

序號 項目 序號 項目 

分學生選擇海大補助經費出國

學習。 

2-4 補助學生赴國外參與

國際學術研討會(人

次) 

商船系,海洋生

技博士學程,光

電所,海洋工程

科技博士學程 

1. 由於經費以及學生對將來之職

涯發展之認知，學生赴國外進行

短期研修不踴躍。 

2. 博士學位學程剛成立，學生人數

尚少。 

3. 部分碩士班學生的研究能量稍

嫌不足，故無學生參與國際學術

研討會。 

鼓勵教師與國外學者合作，並協助

該研究生出國參與交流研究。並持

續配合學校政策，宣導學生申請各

項出國研修交流之補助，鼓勵學生

利用這些機會，培養國際觀，增廣

見聞。 

2-5-1 非教育部補助選送學

生赴大陸地區研修人

數(包括短期研修、交

換學生、雙聯學位等) 

商船系,機械系,

通訊系 

1. 大學部同學預準備航海人員測

驗或準備研究所考試，擔心赴

國外進行短期研修，影響研究

所推甄或報考時間，另方面期

能早日考取證照，提早上船實

習就業，所以申請意願不高。 

2. 河工系 105 學年度學生至國外

短期研修情況以大陸地區為主。 

張貼相關活動於系內公布欄，並於

社群網站上張貼學校相關活動連

結，讓更多學生獲得相關訊息，增

加學生選擇性。並加以宣導鼓勵碩

士班研究生至他國進行研修交流，

持續配合學校政策，鼓勵學生申請

並把握機會，增廣見聞。 

2-5-2 非教育部補助選送學

生赴非大陸地區研修

人數(包括短期研修、

交換學生、雙聯學位

等) 

商船系,機械系,

河工系 

2-6 學生出國遊學、交

流、訪問人數 

海洋生技博士

學程 

本學程 105 年度有 3 名博一生於 8

月入學，正在參與實驗室的實習。

只有 1名博二生因家庭因素暫停學

習，故造成落後。 

 

2-7 海外實習人數(含申請

教育部學海築夢獎學

金之各學系海外實習) 

商船系 育英二號為全台灣所有海事學校

的實習船，每年僅能提供本系一梯

次 76 名學生的實習機會，未抽中

積極尋求其他管道、其他方式的實

習機會，諸如這次的中國海事學校

育鯤輪與育鋒輪。另外並努力使現
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面向 衡量指標 
落後單位 主要落後原因 具體改善措施 

序號 項目 序號 項目 

簽的學生僅能等其他海事學校有

缺額才能做遞補。另外，近年航運

公司逐年減少學生實習名額，致使

學生能夠參與進階實習的機會亦

減少。 

有的實習管道增加額度。 

2-8 該年度報考英檢人數 海資所,應經所,

法政系 

1. 學生未積極參與英文檢定。 

2. 法政系目前僅 2 屆，共 63 位同

學。約有 1/3 同學於高中時即已

報名相關英檢測驗，但仍有 2/3

同學尚未參與相關英檢測驗，可

能尚未有畢業資格審核壓力，爰

報考人數不多。 

1. 人社院訂定「提升國際化補助要

點」，其中包括：補助本院研究

生在學期間參加英語檢測報名

費新臺幣伍佰元，應經所亦訂有

「學生提昇英文能力獎勵要點」

期能藉此，持續鼓勵學生提升自

我外語能力，增加國際競爭力。 

2. 宣導學校英文畢業門檻規定，並

適時提醒同學報考校園 TOEIC

多益英語測驗。 

2-9 該年度通過英檢人數 海資所,材料所,

光電所 

1. 學生測驗成績未達俱就業競爭

力之標準(多益 550 分)。 

2. 研究所學生因在研究上頗為繁

忙，故在報名與準備上心態較為

保守。 

1. 擬積極鼓勵所屬學生研修本校

相關英語補強課程。 

2. 持續於相關會議中強調英文重

要性，並鼓勵同學報考，藉以增

加自己本身的英文能力。另外，

也將邀請外籍人士專題演講，藉

以刺激同學學習。 

3 縮短 

學用 

落差 

3-1 各系所校外實習課程

數 

造船系 「船舶監造實務」課程為與財團法

人船舶暨海洋產業研發中心合作

開設之課程，本年度由於該中心未

提出實習需求，故該課程無開課。 

積極與業界單位洽詢是否有各種

可供本系學生實習之機會，並鼓勵

學生積極參與，且叮囑學生在外實

習期間務必積極學習。 
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面向 衡量指標 
落後單位 主要落後原因 具體改善措施 

序號 項目 序號 項目 

3-6 學生參加校外性競賽

(隊數/人次) 

生科系 系學會與其他同學未組隊參與校

外競賽。 

鼓勵同學組隊參與校外競賽，如

「生物產業創新創業競賽」。 

4 研 

究 

特 

色 

化 

4-1 SCI/SSCI/TSSCI/THCI 

Core/EI 論文總篇數 

商船系,海資所,

海文所 

1. 專任教師退休，聘任教學型專案

教師補實，擬可能致使本系於研

究發表上有所影響。 

2. 老師致力於教學研究，雖未有相

關論文，但出版專書，並積極參

與研討會發表論文。 

擬積極鼓勵教師發表國際期刊。並

舉辦教師成長分享座談，藉由資深

教師分享教學與研究經歷、協助與

支持，進而達成新進教師教學、研

究、服務及輔導精進之目的。 

4-3 計畫總件數與總金額/

與海洋相關之計畫件

數及金額 

商船系,河工系,

應經所 

1. 專任教師退休，聘任教學型專案

教師補實，擬可能致使研究發表

上有所影響。 

2. 教師同時兼任其他中心主管，故

執行之計畫有部分未列入系所

計算中。 

3. 件數已符合，然因各補助機關經

費，已逐年遞減。 

擬積極鼓勵教師與業界合作，並舉

辦教師成長分享座談，藉由資深教

師分享教學與研究經歷、協助與支

持，進而達成新進教師教學、研究、

服務及輔導精進之目的，以提升本

系教師申請各官方部門或產業公

司合作計畫之意願。 

4-4 專利件數與技轉金額 研發處,食科系,

養殖系,生科系,

造船系,光電所 

1. 媒合數件技術移轉，老師技術開

發程度，無法符合廠商商品化的

期程，改以產學合作方式執行，

致使技轉金未達預期目標。 

2. 專利審查時程難以掌控，造成預

估差異。 

1. 持續開發新客戶，主動發掘校內

具商品化技術。 

2. 持續鼓勵老師們將其研究成果

申請專利或進行技轉，將研究

成果應用於產業。 

5 校務

行政 

5-1 節能措施(節省電量) 總務處 1. 氣候受地球暖化影響，溫度比往

年高，造成冷氣用電量增加。 

2. 校務成長、各項會議活動及社團

營隊等均較往年增加。 

1. 新購冷氣機出廠前即設定最低

溫僅能低至 25℃。 

2. 建議逐年汰換逾使用年限、效能

較差之冷氣機、冷凍冷藏設備。 



32 

面向 衡量指標 
落後單位 主要落後原因 具體改善措施 

序號 項目 序號 項目 

3. 增設教學單位、增加教學研究設

備用電。 

4. 學生數、外籍生、交換生等均較

往年增加。 

5. 餐廳重新招商改建後，客源增

加，用電量亦隨之增加。 

6. 海事大樓結構補強後，產學技轉

中心廠商陸續進駐，亦造成用電

量增加。 

7. 場地活化，會議空間等場地外借

亦較往年增加。 

3. 利用各項會議宣導隨手關燈、關

冷氣。 

4. 宣導定期清洗冷氣機濾網。 
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四、其它事項：無。 

 


